


               Ahojte, decká! 

Vítame vás na stránkach nášho časopisu. V tomto školskom 

roku 2009/2010 sa budete stretávať s nami  

( viď redakcia). 

Dúfame, že si radi prečítate o udalostiach na našej škole 

a našich úspechoch. Pripravili sme pre vás niečo z vlastnej 

tvorby a nezabudli sme ani na rôzne zaujímavosti a tajničky. 

Sme plní skvelých nápadov, tak si to s nami užite. 

Tak poďme nato! 

 

PS: Máte chuť zlepšiť si náladu? 

     Čítajte nás!... 
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Zrnká múdrosti 

 

 

 

 

Krása bez dobrého srdca je ako dom bez 

dverí, loď bez vetra, prameň bez vody. 

                       (talianske príslovie) 

Myslenie naše nie je oáza, sú to tečúce vody, ktorých 

pramene sotva dovidíme . 

Voda vníma hudbu a vie aj čítať, prijímať do seba 

význam napísaných slov. Voda je prameň zdravia. 

 Krása je nevyčerpateľný prameň radosti 

pre toho, kto ho vie odkryť. 

                        (Alexis Carrel) 

Pri prameni je každá voda čistá.                             

(nevinnosť dieťaťa) 
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Spomienky na prázdniny 
 

Letné chvíle 

 

Slnko sa usmieva na všetky strany, 

deckám sa zavreli ich školské brány. 

Všetci sa radujú, šantia a skáču, 

veď tieto prázdniny im super začnú. 

 

Vonku je horúco, obloha spieva, 

lúka sťa parfum- nádherne vonia. 

Dozreli čerešne, maliny, jahody, 

pripravili sme si ovocné hody. 

 

Voda je naša najlepšia kámoška, 

chceme sa vykúpať a slniť troška. 

Niekto si vyskúša aj slané more, 

iní zas behajú babke po dvore. 

 

Leto nám ubieha v plnom prúde, 

nikto z nás neprepadne nude. 

Avšak všetkému býva koniec, 

lebo už zvoní školský zvonec. 

 

A.Furmanová 

8.B 
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Lepšie ako akčný film 

 

  Bol  pekný slnečný deň. Konečne sa po trojdňovom daždi vyjasnilo. 

Chatu máme na začiatku lesa, neďaleko krásneho jazera. Mňa, môjho brata a našu malú 

sesternicu poslali zabaviť sa von. Nezobrali sme si loptu, ani žiadne iné hračky. No aj tak 

bola zábava. Najprv sme hrali skrývačky, kde sa môj brat Lukáš skotúľal do mraveniska. 

Myslela som, že člnkovanie bude bezpečnejšie. No uprostred jazera nám do vody spadol 

sveter. Chcela som sa poň natiahnuť, ale keďže som mala obuté len tenisky, noha sa mi 

pošmykla a ja som skončila v jazere. Takže nelovili sveter, ale mňa. Potom sme sa 

dohodli, že budeme robiť naozaj bezpečné. Prechádzka. Prešli sme celú dedinu. Zjedli 

sme už asi všetky lesné čučoriedky. V televízore mal ísť nejaký dobrý akčný film, tak sme 

sa pobrali na chatu. Cestou sme sa zastavili pri jazere, kde sme stretli jedno dievča 

z vedľajšej chaty. Zarozprávali sme sa. Zrazu sme zistili, že sesternica sa nám zatúlala. 

Hľadali sme ju všade. Dokonca sme pozerali aj pri čučoriedkových kríkoch, lebo tam sme 

ju našli, keď sa nám stratila naposledy. Ešte nás napadlo pozrieť sa do lesa, kde sme hrali 

skrývačky. Bolo to ďaleko, ale nikdy neviete čo sa v takej maličkej hlavičke zrodí. Boli 

sme zúfalí. Myslela som už na to najhoršie. Jediné, čo nám zostávalo, bolo, že to 

povieme rodičom. Už sme si pripravovali, čo im povieme, ale práve vtedy sme začuli jej 

hlas. Neplakala! Smiala sa! Rozbehli sme sa tým smerom, odkiaľ sme počuli jej smiech. 

Zastali sme pri jazere. No po nej ani stopy. ,,Išlo to odtiaľto,“ poznamenal Lukáš, no 

z tónu mu bolo cítiť zúfalstvo a strach. Ešte chvíľku sme tam stáli. Onedlho sme  znova 

začuli jej jemný hlások. Zišli  

sme dole k jazeru a zostali sme stáť ako obarení. Ona tam sedela medzi celou kačacou 

rodinkou s deviatimi malými kačičkami. Chvíľkami to vyzeralo akoby patrila k nim. Veľmi 

sa sa nám uľavilo, keď sme ju po dlhom hľadaní našli. 

  Večer, keď sme to všetko vyrozprávali rodičom, boli nahnevaní. No musím uznať, že to 

bolo lepšie ako ten akčný  film v televízore. 

 

Svetlana Kubaliaková 

8.B 
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Prvé kroky do školy  

Prázdniny sa skončili a naše prvé kroky viedli opäť do školských lavíc. 

Bránu našej  Základnej školy  Š. M. Daxnera sme prešli 2. septembra. Škola nás vítala 

skvelou hudbou, ktorá sa ozývala zo všetkých strán. 

Slávnostné otvorenie školského roka 2009/2010 sa konalo v átriu , ktoré zahájil náš pán 

riaditeľ Mgr. Viliam Vidinský. Po krátkom príhovore odovzdal slovo ďalším hosťom. 

Jedným z nich bol aj viceprimátor mesta Rimavská Sobota pán Pavol Piliarik. 

Zástupkyne riaditeľa podali ţiakom, rodičom a ostatným prítomným informácie 

o vyučujúcich učiteľoch v jednotlivých ročníkoch. Riaditeľ školy nám  predstavil 

školského maskota- macka Daxíka, ktorý celé otvorenie sledoval z jeho prvej lavice. 

Ale predsa len nebol tento začiatok školského roka celkom obyčajný. Po tanečnom vystú- 

pení ţiačok uţ 6. ročníka sa konalo pasovanie našich najmladších kamarátov do ,,cechu 

prváckeho“. Najskôr však museli splniť tri zaujímavé úlohy. Po ich splnení mohli prejsť 

bránou, za ktorou ich pasoval pán riaditeľ. Ako prvý bol Daxík. Noví ţiaci- uţ 

prváčikovia neodišli bez sladkej odmeny, ktorá im vykúzlila úsmev na tvári.  

Dúfame, ţe sa našim malým kamarátom bude v našej škole páčiť a ţeláme všetkým 

ţiakom a učiteľom veľa úspechov a elánu do ďalších dní nového školského roka 

2009/2010. 

       Alexandra Furmanová VIII.B 

                .                     
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Videli sme, zažili sme... 

 

Návšteva Drienčan 

 

 Náš výlet začal v dedine Drienčany, kde pôsobil Pavol Dobšinský. Prezreli sme si 

dom, v ktorom pracoval a žil so svojou manželkou a deťmi. Bol z neho krásny výhľad. 

O jeho živote a práci nám porozprávala pani Ružičková, mamička našej spolužiačky, 

ktorá nás sprevádzala  aj náučným chodníkom. Uctili sme si jeho pamiatku kyticou 

kvetov. Najviac ma zaujali slnečné hodiny, kde sú vyrezávané drevené postavičky 

z rozprávok. Tieto postavičky ukazujú čas svojim tieňom. Potom sme šli do lesa  po 

náučnom chodníku a liezli po kopcoch do jaskýň. V jednej jaskyni sme videli netopiere. 

Prechádzali sme popri potôčiku, kde skákali rybky nad hladinou vody. Po krátkom 

oddychu na lavičke sme putovali krajinkou ďalej. Zbadali sme rôzne stopy zvierat- srnčie, 

diviačie. Naša cesta sa skončila v Drienčanoch, kde na nás čakal autobus. 

 Po výlete som sa cítila unavená, ale plná krásnych zážitkov. 

                                                                                                       Žofka Kováčová 3.A 
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Cestujeme s AMAVETom do Viedne 

 Dňa 26.októbra 2009 sa 48 cestovateľov našej školy vybralo skoro ráno na ďalekú cestu do susedného 

Rakúska. Cieľovou stanicou bolo jeho hlavné a najväčšie mesto ležiace na rieke Dunaj a úpätí Viedenského lesa, 

teda Viedeň. 

Lákalo nás spoznať jeho históriu i súčasnosť, stavebné štýly budov, ulíc a možnosť aspoň nazrieť do zbierok 

významných múzeí. 

     Deti zaujali tanky, vrtuľníky i najnovší model stíhačky. Po jej zhliadnutí sme začali prehliadku mesta. Privítala 

nás honosná ulica s názvom Ringstrasse. 

 V jej okolí sa nachádza nádherná budova štátnej opery, cisársky palác Hofburg – zimná rezidencia 

Habsburgovcov, ktorá je v súčasnosti rezidenciou spolkového prezidenta Rakúska, neogotická mestská radnica, 

v gréckom štýle postavená  budova parlamentu so sochou Athény, Múzeum  Sissi, klenotnica, knižnica a galéria 

Albertina. Počas prehliadky nás zaujala Španielska dvorná jazdecká škola, kde denne trénujú nádherné biele 

kone lipicany. Na pešej zóne Graben  sme si prehliadli morový stĺp z roku 1693 a kostol svätého Petra. Na Maria 

– Theresien Platz sme obdivovali nádhernú architektúru budov múzea umenia i prírodovedného múzea. 

Obsahuje dnes viac než 20 miliónov exponátov. 

Návštevu Viedne sme zakončili prehliadkou letného sídla Habsburgovcov Schőnbrunnu, ktoré pochádza z roku 

1642. Okolo sídla sa nachádzajú nádherné záhrady s prekrásnymi fontánami. Najkrajšou je Neptúnova fontána 

s výjavmi z gréckej mytológie,  nad ktorou sa nachádza kolonádová stavba Glorieta. Od roku 1996 je Schőnbrunn 

súčasťou svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. 

Viedeň v 18. a 19. storočí preslávili i umelci ako Haydn, Beethoven, Schubert ako aj zakladateľ populárnych 

valčíkov Strauss. Sídlia tu orgány OSN a organizácia pre atómovú energiu. 

Poznávacie podujatie sa uskutočnilo v rámci projektu Cesta za vedou a technikou, ktoré pre našu školu pomohla 

pripraviť Asociácia pre mládež vedu a techniku -  AMAVET s autobusovou spoločnosťou  NITRANS. 

Poďakovanie za krásny zážitok -  oboznámenie s minulosťou i súčasnosťou Viedne patrí nášmu sprievodcovi 

Miroslavovi Janotkovi. Poďakovanie tiež patrí  kolegyniam Husztyovej a Csankovej, ktoré mi pomohli 

s organizačným zabezpečením podujatia a vedeniu školy, ktoré umožnilo uskutočniť takúto akciu.  

        Judita Gverinová 

        vedúca poznávacieho podujatia 
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                                 Hviezdny deň 

 

    2.  novembra sme sa celá trieda vybrali do hvezdárne v našom meste. V ten deň bola 

už poriadna zima, ale cesta nám dlho netrvala.  Keď sme tam prišli, už nás čakali. V 

premietacej miestnosti nám teta sprievodkyňa porozprávala veľa zaujímavostí o 

hviezdach, planétach, o Slnku aj o súhvezdiach. Na obrázkoch nám ukázala planéty 

Slnka, ich mesiace, kométy a meteory. Premietla nám film o tom, ako prvý človek pristál 

na Mesiaci. Bol to Neil Armstrong. Potom sme sa premiestnili k ďalekohľadu a sledovali 

Venušu a Slnko. Najviac sa mi páčilo, keď sme skúšali na ruke, ako páli Slnko cez 

ďalekohľad. A tým sa skončila naša návšteva hvezdárne. Bol to pre mňa hviezdny deň. 

 

                                                                                                 Tomáš Plánka                                                                                                                            

                                                                         4.B                        
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Pri sviečke 

 

Plamene sviečky v červenom, 

Upútajú môj zrak, 

Vždy keď prichádza mrak. 

 

Ako vietor v dutine stromu, 

Ako úder hromu, 

Tak ja prichádzam k tomu, 

Že život je sen, 

Ktorý snívam len. 

 

Duch vo fraku ma občas straší, 

Nedá mi pokoja, 

No bielo – čierne tigríky to zahoja. 

Všetko vidím inými očami, 

Lebo všetko je tam – na dlani! 

 
                                                             

 N. Sihelská,8.B  
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Jeseň     
Jeseň je nádherné ročné obdobie. Všade navôkol pofukuje jemný vánok vetra, 

poletuje strieborná pavučinka a na každom kroku počuť šuchot lístia, ktoré 

každú chvíľku nádherným tancom dopadá na zarosené steblá trávy. Na jeseni je 

všetko bláznivé, no zároveň prekrásne. Celá príroda je oblečená do šiat, ktoré 

čarovným prútikom vyčarovala pani Jeseň. Stromy majú nádherné červené, 

hnedé, oranžové ba aj žlté, čoby zlatom poliate klobúky. Červené šaty javorov 

vyzerajú ako horiace plamienky ohňa a brezám sa dlhé zlaté vlasy ťahajú až 

k zemi. Bezbranné ruky mohutných stromov už nedokážu udržať toľkú nádheru, 

a tak svojim lístím vytvárajú farebné koberce nádhernej aleje. Drobné kvietky, 

ktoré počas horúceho leta veselo tancovali po lúke, už skláňajú hlávky k zemi 

a chystajú sa na zimný spánok. Všetka zeleň sa pomaličky stráca, no 

nahrádzajú ju všetky ostatné nádherné farby. Na hladiny drobných jazierok sa už 

nevyhadzujú rybky, pretože voda je studená, padajú na ňu listy, ktoré vytvárajú 

člnky pre drobné mušky a chrobáčiky. Jeseň sa neustále zahráva s farbami a so 

všetkým, čo je vo svete prírody .Dokonca aj počasie.Za veľmi krátky čas sa 

striedajú teplé lúče slnka, pri ktorých príroda ožíva ako na jar, kvapky dažďa, 

pred ktorými všetci utekajú a často krát príjemný vánok vetra, ktorým nám 

sfarbí líca do červena. 

Jeseň je jednoducho nádherná. 

                  

                                                                                                                          

                                                                          Adriana Hegedúšová  

                                                                                    9.B                                                                                                     
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       Miss Jeseň                                              

Chryzantéma 

   
          Keď sa väčšina kvitnúcich rastlín začína ukladať na zimný spánok, 

chryzantémy ešte len začínajú odhaľovať svoje pôvaby. V zlatistých lúčoch jesenného 

slnka vynikne ich krása. Najobľúbenejšie sú kríčkovité odrody obsypané kvietkami bielej, 

bordovej, purpurovej, fialovej, svetlozelenej alebo žltej. 

 

 Viete ,že ... 

- ... v reči kvetín chryzantéma znamená priateľstvo? Pochádza z Číny, kde 
ju pestujú vyše tritisíc rokov. Je symbolom slnka, šťastia a dlhovekosti. 

- Do Európy sa dostala  až koncom 18. storočia. Dnes je známych 10-tisíc 
odrôd. 

- Vedci zistili, že dokáže za jednu noc dokonale vyčistiť vzduch od 
chemikálií, ktoré poškodzujú zdravie. 

- Chryzantémy sú zhrubnutými listami a kvetmi obľúbenou lahôdkou 
v subtropických oblastiach. Kvety sa nakladajú do sladkokyslého nálevu, 
z listov sa pripravujú šaláty. 
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Móda jesene 

Dlhé svetre 

 

Máte azda v chladných ránach lepšieho kamaráta, než huňatý 

mäkučký sveter? Zamotajte sa do dlhých svetrov poriadne – 

nielenže sa zohrejete, ale budete aj chic. Poradíme vám, ako ich 

nosiť.  

Čím si vás získajú 

Dlhé svetre sú mimoriadne praktické. Môţete ich nosiť k 

dţínsom, minisukniam, môţete si ich len tak prehodiť na šaty, 
alebo si jeden nechať v práci len tak pre istotu, ak sa ochladí. Ak ich správne 

skombinujete a ich dĺţku vyváţite vhodnými strihmi ostatného oblečenia, získate 

neoceniteľný kúsok šatníka, ktorý budete môcť nosiť aj ďalšie sezóny. No a keď 
investujete do kvalitného, hebučkého svetra, je isté, ţe vás bude sprevádzať ešte oveľa 

dlhšie.  

Tip pre drobné dámy 
Pokiaľ ste niţšej postavy, nevyberajte si extra dlhé svetre, pretoţe vám opticky uberú ešte pár 

centimetrov. Skôr stavte na svetre v dĺţke pod zadok, prípadne do polovice bokov, najlepšie 

jednofarebný alebo so zvislými prúţkami, ktoré postavu predĺţia. K dlhému svetru sa priam ţiadajú 

vysoké podpätky.  

Džínsy 

Dţíny sú základom šatníka, takţe si potrpia na kvalitu a dobré prevedenie. Ale ako ďalej? 

Je ich predsa toľko druhov! Na začiatok jedna rada – na nákupy choďte najlepšie s 
kamarátom. Práve muţi totiţ najlepšie poznajú, ktoré dţíny sú pre vás tie 

pravé. Ich bystré oči odhalia, v ktorých ste najviac sexy a najkrajšia, z toho 

veľkého mnoţstva vyberú práve tie pravé.  
Aby dobre poslúţili aj v zime, nemali by príliš bokové, ani tesne na telo. 

Teplejšie vám bude rozhodne v tých voľnejších, ušitých z pevnejšej 

dţínoviny a zároveň nie je veľmi zdravé ukazovať v zime chrbát a bruško. 

Jednoducho aj móda by mala podliehať predovšetkým praktickosti a 
správnej starostlivosti o vaše zdravie. Pokiaľ ste aspoň trocha pri tele, 

nesmiete sa vopchať do tesných nohavíc. Radšej si vyberte voľnejšie, ale 

zase  nie príliš. Zázraky s vašim zadočkom urobí správny výber vrecák..  
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Zo života školy 

Výtvarné šantenie 

Hurá, dozrievajú orechy, na uliciach sa predávajú pečené gaštany, bude vinobranie 

a hody a... Jednoducho je tu jeseň. Jeseň je nesmierne štedrá! Otvára svoje truhlice 

a neskutočne kúzli farbami. Pôvabné kvety a najsladšie plody. K darom jesene patria aj 

tekvice, ktoré sú nádhernou dekoráciou bytu či základom na výrobu veselých lampášom.  

Na našej škole sa vyrezávaniu tekvíc venujú ţiaci uţ tradične. 20.10.2009 sa zúčastnili 

tejto výtvarnej súťaţe 90 ţiakov II. Stupňa. Na úvod si pripomenuli históriu vyrezávania 

tekvíc, sviatok Halloween, keltské zvyky, írske tradície a kresťanský sviatok Všetkých 

svätých či Deň všetkých duší. Potom sa s chuťou pustili do práce. Spod ich rúk 

vychádzali originálne, veselé ale aj strašidelné tekvicové hlavy, do ktorých umiestnili 

sviečky. Vestibul našej školy sa premenil na blikotavá svetielka...  

Odborná porota ocenila 30 najoriginálnejších nápadov (Mgr.J. Husztyová,  

Mgr. S. Albertová, Vidinský...) 

Cenu riaditeľa školy získali ţiačky 5. A triedy- M.Mičková a V.Egreczká 
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Na Daxnerke strašilo             

Straší vás jesenná melanchólia? Tak s tým niečo urobte! Čo tak poriadna hallowenska  

party? 

V areáli ZŠ Š. M. Daxnera sa dňa 28.októbra 2009 v podvečerných hodinách takáto party 

konala. Zišli sa na nej deti zo sídliska Západ prezlečené za rôzne príšery. Medzi 

strašidelnými maskami nechýbali ani dve strigy, ktoré sa postarali o zábavný program. 

Masky si aj zasúťaţili- napr. v behu na metle, v jedení koláčov či tanci. Nechýbala ani 

súťaţ o najškaredšiu masku. Najlepší boli ocenení. Ostatní dostali sladkú odmenu. 

O celú akciu sa postarali rodičia ţiakov našej školy. Za ceny a občerstvenie ďakujeme 

sponzorom a rodičom p. Bořutovej, Utisovej a Mičkovej. 

                                                                            J.Turoňová a V.Furmanová 
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     Odhalenie keramickej plastiky  

      a 20. výročie Nežnej revolúcie  

Dňa 16.11.2009 bola vo vestibule našej školy odhalená pamätná plastika, znázorňujúca, 

že naša škola sa zemepisne nachádza na 20. poludníku. Jej autormi sú Tibor Lajgút 

a hrnčiarka Danka Bakšová. 

„ Keramika symbolizuje umiestnenie našej školy, ako aj mesta Rimavská Sobota 

a nadväznosti mesta s miestami na tomto poludníku, resp. vyznačuje niektoré významné 

metropoly sveta a ich vzdialenosti od nás. Jej účelom bolo pripomenúť si, kde sa 

nachádzame a uvedomiť si, že tak, ako poludníky spájajú rovnaké miesta na zemeguli, 

existujú aj prepojenia v mysliach medzi ľuďmi rôznych krajín. „ povedal riaditeľ školy. 

 

 

 

 

 

 

 

Zaujímavú plastiku odhalil jeden z účastníkov a organizátorov „Nežnej revolúcie“ Marián 

Lacko. Odhalenie bolo spojené s pripomenutím si 20. výročia udalostí Novembra 2009, 

veď vďaka zamatovej revolúcii môžeme voľne cestovať po svete, nadväzovať kontakty 

a slobodne myslieť. Keramika bude aj symbolom 17. novembra. Zároveň bola otvorená 

aj výstavka novembrových udalostí, ktorú pripravila p. učiteľka N. Vyčísliková. 
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Tanečný sen 

,,Tanec je láva, ktorá nám prúdi v žilách.“ 

                   Tak týmto výrokom sa určite riadili účastníci 1.ročníka súťaţno-tanečnej 

prehliadky ,,Tanečný sen“, ktorý sa konal 27.11.2009 v telocvični našej školy. Bolo 

vidieť, ţe tanec im naozaj prúdil v ţilách. 

Po minulom nultom ročníku mal aj tento prvý ročník veľký ohlas. Súťaţe sa zúčastnilo 

165 tanečníkov z materských a základných škôl, centier voľného času, mestských 

kultúrnych stredísk a iných športových klubov z Rimavskej Soboty, Hnúšte, Tornali 

a Nemeckej(okr.Brezno).      

Deti sa prezentovali v troch kategóriách, ktoré hodnotila štvorčlenná porota- tanečný 

pedagóg, tréner a rozhodca medzinárodnej reprezentácie Július Schvarcz, riaditeľ našej 

školy Mgr. Viliam Vidinský, Marta Bořutová z rady rodičov a cvičiteľka aerobiku 

a moderného tanca z Banskej Bystrice Mgr. Mária Kadučáková.   

Úvodom tanečnej prehliadky predstavila hlavná organizátorka podujatia Miriam 

Farkašová nášho maskota školy Daxíka, ktorý si s chuťou zatancoval s najmladšími 

účastníkmi- škôlkarmi. Prehliadku nesúťaţne zahájili vicemajstri Slovenska 

v spoločenských tancoch z tanečnej skupiny Impulz pod vedením Júliusa Schvarcza.       

V súťaţi sa prezentovali skupiny a jednotlivci rôznych tanečných štýlov od breaku,     

hip-hopu, brušného tanca, disco-tancov aţ po milé vystúpenie tých najmenších. 

Ako to všetko dopadlo? Poradie bolo nasledovné: 

 

I.kategória-materské školy 

1.miesto : MŠ Dobšinského, Rimavská Sobota 

2.miesto : MŠ Hatvaniho, Rimavská Sobota 
 

II.kategória- žiaci od 6 do 12 rokov 

1.miesto : ZŠ Š.M.Daxnera, ,,Ţabky“ Rim.Sobota 

2.miesto : ZŠ Hostinského, Rimavská Sobota 

3.miesto : ZŠ s MŠ Nemecká, okr.Brezno 
 

Jednotlivci 

1.miesto : S.Rothová, Hnúšťa 

2.miesto : E. Litavská, ZŠ Daxnera, RS 

                                              3. miesto : V.Blahová, Hnúšťa                   
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III.kategória : žiaci od 12 do 15 rokov 

1.miesto : CVČ Relax, Rimavská Sobota 

2.miesto : MsKS, ,,Extreme“,Rim.Sobota 

3.miesto : MsKS, Hnúšťa 
 

Jednotlivci 

1.miesto : M. Tóthová, Hnúšťa 

2.miesto : Tomáš Greksa, Rim.Sobota 

3.miesto : Adrián Petro, Tornaľa 
 

Víťazný pohár riaditeľa školy: 

MsKS  Rimavská Sobota 

       Atmosféra v burácajúcej telocvični bola vynikajúca. Nádherná hviezdna výzdoba 

s farebnými svetielkami oţivila celý priestor. 

Sme radi, ţe ,, Ţabky“ ani tento rok nesklamali a vybojovali si opäť prvenstvo. Uţ teraz 

sa všetci tešíme na budúci ročník. 

    Víťazom gratulujeme, ale obdiv a poďakovanie patrí aj ostatným súťaţiacim, porote, 

ţiakom a pracovníkom našej školy, hosťom, štedrým sponzorom a všetkým, ktorí 

dôsledne a zodpovedne pripravili celé podujatie. 

                                            Dovidenia o rok!                         

                                                                                          A.Furmanová 8.B                     
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Naše talenty 

 

 

Hodnotná tvorba napovedá život hodný obdivu a úcty. 

Život  naplnený tvorbou a talentom má i naša žiačka Nicol Hochholczerová 

,o čom svedčia i jej najnovšie ocenenia v literárnej súťaži : „ Škultétyho 

rečňovanky „  -I. miesto v I. kategórii  próza i veľmi dobré umiestnenie 

v súťažnej prehliadke amatérskej tvorby „Tak píšem ja 2009. „ Okrem 

ocenení si  Nicol odniesla i mnoho zážitkov z rozhovoru so spisovateľmi , ktorí 

hodnotili jej tvorbu, ale i bohatého programu , ako bola návšteva hradu 

Modrý Kameň i pamätnej izby A. H: Škultétyho.  
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Darček 

Izabela sa uţ nemohla dočkať, kedy doma otvorí Dominikov 

darček. Sisa dostala od Lukáša krásny náhrdelník, ktorý keby 

Miša uvidela, roztopila by sa od závisti. 

Ale čo dostala ona? Cez piatu hodinu preklínala Dominika, ţe nemôţe otvoriť jeho 
darček ešte v škole. Ale sľúbila mu to...a nanešťastie sa pevne rozhodla tento sľub aj 
dodrţať. Prvé čo urobila, len čo prišla domov, nebolo otvorenie darčeku ale zháňanie 
noţničiek. Dominikov darček bol perfektne zabalený, ţe len tak sa otvoriť nedal. Čo v 
ňom asi bolo? Rýchlo ho otvorila. 

V škatuli bol pekný strieborný náramok so srdiečkom. Iz sa naň kriticky pozrela...ale bol 
pekný a určite poriadne drahý. Srdiečko sa dalo otvoriť. Iz nechápavo pozerala na fotku 
ktorá v ňom bola. 

Bol to malý pehavý chlapček, so strapatými hnedými očami, šiltovkou na hlave a 
odstávajúcimi ušami. Priţmuroval oči pred slnkom a usmieval sa do fotoaparátu. 

Kto to ale bol? Boţe, ten Dominik...veď jasné, Dominik! Iz bolo zrazu do smiechu. Tak 
takto vyzeral Dominik, keď mal...tri, štyri roky. Ale aj tak bol veľmi smiešny... 

Teraz uţ Izabela úplne chápala prečo nechcel, aby darček otvorila v škole. Ale bolo to 
od neho milé, ţe jej ukázal asi najhoršiu fotku ktorú doma mal... 

No čo uţ, ten mal odjakţiva veľký zmysel pre humor. Ale teraz mu to musí oplatiť...do 
posledného haliera. 

Vyhrabala jednu starú fotku, na ktorej bola v chlapčenskom oblečení a s ostrihanými 
vlasmi. Potom ešte pohľadala fotografiu celej triedy, ktorú dostali len nedávno. Vystrihla 
z červeného farebného papiera srdiečko, z triednej fotky vystrihla len Dominikovu tvár a 
potom svoju tváričku zo starej detskej fotky. Obe prilepila na srdiečko...a dokonalý 
vtip(alebo darček?) bol hotový. 

Izabela sa nevedela dočkať, keď toto zajtra Dominikovi dá. Uţ len dať do nejakej obálky. 

A ešte vymyslieť niečo pre Sisu. Čo by jej tak len mohla dať? 

Rýchlo sa obliekla a beţala do jedného malého obchodu. Schmatla pohľadnicu s vtipným 
nápisom, zaplatila ju a beţala späť domov. 

Teraz bola uţ úplne spokojná. Pre Dominika mala vymyslený dokonalý vtip, ktorému sa 
nevyrovnal ani jeho darček a pre Sisu má síce skromné, ale milé prekvapenie... 

Ona od nej dostala dezert, ale nakoniec ho zjedli spoločne. Keď uţ mala Iz takúto dobrú 
náladu, povedala  si len ta pre seba: 

„Ale ako nám bude chutiť pohľadnica? " a šibalsky sa uškrnula. 
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Naše talenty 

   

Ďalším naším veľkým talentom je Oskar Vígh, žiak 5. A triedy, ktorý reprezentoval našu 

školu v umeleckom prednese slovenskej rozprávky „Zlatá podkova, zlaté pero, zlatý vlas 

„  Na VI. ročníku regionálnej súťaže získal 1. miesto . V celoslovenskej súťaži v prednese 

rozprávky získal rovnako 1. miesto. 
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Rozprávka o Škole 

Kde bolo tam bolo, moţnoţe to ani nebolo, v krajine zvanej Gemer ,stála  medzi vysokými budovami 

chalúpka v stredných rokoch, ktorú volali Škola. 

Do Školy prichádzali kaţdé ráno deti z celého okolia. Tieto deti však neboli len slušné a dobré. Našli sa 

medzi nimi aj neposlušné, zlé, vandali a posmievači. 

Jedného dňa to uţ Škola nevydrţala a povedala: ,,Uţ mám toho dosť! Nebudem to viac znášať! Stále ma 

z nich bolí hlava! Odchádzam!“ 

A veru aj odišla. Počkala, kým sa zotmie a vykročila do sveta. Prešla celý Gemer a stále hľadala vhodné 

miesto ,kde by sa usadila a začala nový ţivot v nejakej krásnej krajinke bez neposlušných detí. Kráčala 

sedem dní a sedem nocí, aţ prišla na rozkvitnutú zelenú čistinku, pri ktorej bľabotal potôčik. Všade 

vôkol bolo nádherné ticho.  

Unavená si  povzdychla: ,,Konečne som našla miesto, ktoré som hľadala. Tu ja veru aj zostanem.“  

Škola sa hneď usadila a vychutnávala si čerstvý vzduch a nádherné ticho. 

Nuţ a krajina Gemer zostala bez Školy. Deti sa však tomu nesmierne radovali.  

,,Decká!“  skríkol  šťastne nezbedník Fero , ,,Konečne nemusíme chodiť do tej otravnej Školy! Budeme 

si robiť čo sa nám zapáči!“  

A veru aj robili. Jedni sa flákali po okolí, druhí sedeli doma za počítačom, iní zase prespali celé dni 

a ďalší si  vymýšľali rôzne hry. Na Školu si v tom čase ani nespomenuli.  

 

*** 

Jedného dňa na zelenej čistinke zobudil Školu zvláštny šuchot a hluk. Pri potôčiku sa schádzali 

zvieratká z celého okolia na kaţdoročné stretnutie so svojím kráľom . Keď zbadali tú zvláštnu vec, od 

úţasu zostali stáť, ako keby skameneli.  

,,Kde si sa tu vzala?“  opýtal sa zdesene zajac.  

,,Kto si?´´ zamrmlal starý medveď.  

,,Ja som Škola,´´ povedala  ,,odišla som z krajiny Gemer, ďaleko od neposlušných detí, ktoré ma celé 

roky iba hnevali, namiesto toho, aby sa učili.´´  

Keď to počula líška, rýchlo beţala za ich kráľom. Kráľ jeleň sa pobral ku čistinke, obzrieť si tú Školu.  

,,Čo tu chceš?´´ opýtal sa.  

,,Nič,´´ preľakla sa Škola, ,,chcem len zostať na tomto krásnom mieste a ticho si tu stáť.´´ 

,,Dobre,´´  zareval jeleň, ,,ale nebude to len tak. Ja ti dovolím na čistinke zostať  pod podmienkou, ţe sa 

moje zvieratká budú môcť kaţdý druhý deň u teba učiť!“  

Škola samozrejme súhlasila, netušila však, čo ju ešte čaká. 

 

*** 
Krajina Gemer začala akosi pustnúť .Nikto nevedel, čím to je. Deti sa časom začali stretávať pred 

bránou, kde kedysi stála ich Škola. Prišli aj ďalší deň, ďalší a ďalší, aţ zistili, ţe im Škola veľmi chýba. 

Jedného dňa sa rozhodli, ţe ju pôjdu hľadať a poţiadajú ju, aby sa vrátila. Veď ako by to vyzeralo, keby 

všetci boli len hlúpi. Potom by ich krajinu museli premenovať na Hlupákovo a to veru nechcel nik. 

Preto si spomedzi seba vybrali tri deti. Lenku, ktorá bola  

veľmi múdra, Petra- najlepšieho športovca a Miša, ktorý patril medzi veľmi zručných chalanov. 
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,,Všetku nádej vkladáme do vašich rúk,“ smutne povedala Martinka, ,,choďte a vráťte sa späť s našou 

Školou!“ 

,,Spoľahnite sa na nás,“ odvetila Lenka a pobrali sa ju spolu hľadať.  

*** 

Kráčali sedem dní a sedem nocí. Boli takí vyčerpaní, ţe uţ ani nedúfali ,či ju vôbec niekedy nájdu. 

Zrazu začuli z diaľky zurčať potôčik .Od smädu uţ ani poriadne nevideli, takţe sa vybrali len za jeho 

zvukom. Prišli k nádhernej čistinke s priezračným potôčikom. 

 Mišo radostne zvolal: ,,Vidíte to čo ja? Veď je to naša stratená Škola!´´ 

,,Konečne sme ju našli!´´ pridal sa unavený Peter. 

A mali pravdu .Na čistinke stála utrápená Škola. 

,,Ach, taká som šťastná, ţe vás vidím, ´´ zvolala Škola, ,, Čo tu robíte?“  

,,Prišli sme za tebou a prosíme Ťa, aby si sa vrátila späť .Chceme sa Ti za všetky deti ospravedlniť. 

Nehnevaj sa uţ na nás!´´ prosila Lenka. 

,,Odpustíš nám?´´ pridal sa Peter. 

Škola neváhala a povedala: ,,Pravdaţe vám odpúšťam, ani si neviete predstaviť, aká som rada, ţe sa 

konečne vrátim domov. Teraz sa u mňa učia zvieratká a tie veru nie sú ani zďaleka poslušnejšie neţ vy. 

Dokonca mi všetko obhrýzajú, značkujú, okopávajú a vydávajú hrozné zvuky, ´´sťaţovala sa Škola. 

,,Vţdy som si myslela, ţe ste neporiadni, hluční, ale tieto zvieratká ma dostávajú do šialenstva! Neviem, 

ako dlho to ešte vydrţím! Odíďme , kým som ešte celá!´´ 

 ,,Tak načo čakáme?“ vykríkol Peter. 

 ,,Hneď sa poberme domov!“ dodal Mišo. 

,,To nebude také jednoduché,“ zareval za nimi jeleň, ktorý sa tam zrazu objavil aj s ostatnými 

zvieratkami,  ,,my máme so Školou dohodu! Ale, aby ste nepovedali, ţe nie som spravodlivý, dám vám 

šancu. Ak splníte tri úlohy, ktoré vám zadám, môţete odísť aj so Školou, ale ak nie, Škola tu navţdy 

zostane!“ 

,,Dobre!´´ zvolali svorne deti. 

,, Ak súhlasíte, môţeme  hneď začať,“ odvetil jeleň a pokračoval: ,,Vašou prvou úlohou je, aby ste mi 

do večera priniesli kus vašej krajiny, ktorú budem vlastniť ja. Ak ju splníte, čakajú vás ešte dve úlohy, 

ale ak nie- choďte radšej rýchlo domov, ale bez Školy!´´ reval silným hlasom jeleň . 

Veru deti nemeškali a začali rozmýšľať nad prvou úlohou. Pre Lenku však nič nebolo ťaţké.  

 

 ,,Miško, vezmi si plátno a namaľuj našu krajinu farbami, tak ako si sa to naučil v škole.´´ povedala 

Lenka. 

A naozaj, Michal mal na maľovanie veľký talent. Nádherne namaľoval kus svojej  krajiny. Vyzerala, 

akoby stála vedľa nich.  Večer ju s dobrým pocitom odniesli jeleňovi. Ten sa veľmi začudoval 

a s údivom povedal: 

,,Tak takto vyzerá vaša krajina?!Teraz bude tento kus môj. Prvú úlohu ste splnili. Druhou úlohou je, aby 

ste mi z vrcholca tohto vysokého starého a suchého stromu priniesli orech,  

ale ţiaden iný z neho nesmie spadnúť, ba ani vetvička sa nesmie prelomiť! Viete uţ, čo sa stane, ak 

úlohu nesplníte!?´´ 

,,Vieme,“ prikývli deti a pustili sa do splnenia druhej úlohy.  

,,Toto je úloha ako ušitá pre mňa! Dobre viem, čo mám urobiť!“ zvolal Peter. Z dreva a gumy si 

zhotovil prak. Zobral skalku, vystrelil ju k vrcholcu stromu a ňou trafil orech, ktorý na ňom visel. Bolo 

vidieť, ţe je Peter dobrý strelec.  

 

21 
 

 



Jeleň sa zase len začudoval: ,,Aj druhú úlohu ste splnili, ale čaká vás ešte posledná- tretia úloha. Príďte 

večer a ja dám jednému z vás, ktorého si medzi sebou vyberiete, hádanku. Ak ju uhádne, môţete všetci 

spokojne odísť!“  

Chlapci si hneď vybrali Lenku, lebo tá jediná bola zo všetkých najmúdrejšia.  

 

Nastal večer. Ku čistinke prichádzal jeleň aj so zástupom zvierat, ktoré boli zvedavé, ako to dopadne. 

Sadol si na veľkú skalu a zareval:  

,,Ten, koho ste si vybrali, nech pristúpi bliţšie a dobre počúva!“ 

Lenka, aj keď trochu bojazlivo, predstúpila pred leva a povedala: ,,Ja budem hádať hádanku.“ 

,,Tak teda počúvaj,´´ začal lev, ,,čo sa vyskytuje raz v kaţdej minúte, dvakrát v kaţdom momente, ale 

ani raz v roku? Dobre si to premysli a odpovedz! To, či sa vrátite aj so Školou, záleţí uţ len od teba.“ 

Lenka sa zamyslela a premýšľala. Celá hádanka jej pripadala ako nejaký nezmysel. Chlapci sa naľakali, 

ţe nato asi nepríde. O chvíľu sa Lenka usmiala a riekla: ,,Na túto hádanku môţe byť len jediná 

odpoveď. Ak logicky rozmýšľam, tak to môţe byť len písmeno m. Vyskytuje sa len raz v minúte, 

dvakrát v momente, ale ani raz v roku.“ 

,,Uhádla si! Ako je to moţné, ţe ste zvládli všetky tri úlohy?“ s údivom sa vypytuje  jeleň.  

,,Toto všetko a ešte viac sa učíme v našej Škole. Preto sme radi, ţe sa teraz môţe vrátiť s nami domov,“ 

povedala Lenka. 

,,Máš pravdu,“ hovorí lev, ,,teraz môţete všetci spoločne odísť . Choďte teda a buďte na ňu dobrí! 

Zaslúţi si to.“ 

*** 

A tak sa deti a Škola rozlúčili so zvieratkami a vrátili spokojne domov. Celý Gemer sa radoval z jej 

návratu. Na všetky strany sa rozchýrilo, ako ju tri deti zachránili a priviedli späť.   

Od tých čias uţ Škole  nevadilo, ţe ju hnevá hŕstka nezbedných detí. Vedela, ţe je ešte stále veľa detí, 

ktoré ju majú radi a potrebujú ju . 

 

Alexandra Furmanová 

8.B 

 

 

 

 

 

22 



Úspešní na národnom Festivale vedy a techniky 2009 

v Bratislave 

   Prírodovedecká  fakulta Univerzity Komenského v rámci Týždňa vedy na Slovensku privítala na svojej pôde 

takmer dve stovky mladých ľudí v dňoch 5. – 7.novenbra 2009. Títo sa snažili s plným nasadením obhájiť svoje 

projekty na Festivale vedy a techniky 2009. 

 Festival vedy a techniky (FVaT)  je celonárodnou súťažnou prehliadkou vedecko – technických projektov 

a výskumných prác mladých ľudí do 20 rokov, resp. žiakov základných a študentov stredných škôl. Na súťaži sa 

stretlo viac ako 180 súťažiacich autorov projektov zo všetkých kútov Slovenska, na ktorých sa prišlo pozrieť viac 

ako 2000 návštevníkov  z radov vedcov i širokej verejnosti.  

Záštitu nad podujatím prevzal J.E. pán Ivan Gašparovič, prezident Slovenskej republiky. Mottom súťaže boli 

slová: Veda pre ľudí, ľudia pre vedu! 

Slávnostné otvorenie FVaT previedli: Prof. RNDr. Michal Kováč DrSc. prodekan pre vedecko – výskumnú činnosť 

PriFUK, Ing. Jozef Ristvej PhD. riaditeľ FVaT, PhDr. Michal Kaľavský  CSc. kancelária Prezidenta SR, Ing. Ján 

Šedivý CSc. riaditeľ Agentúry na podporu výskumu a vývoja, Mgr. Andrea Putalová vedúca Národného centra 

pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti .  

Festival navštívili i vzácni hostia: Mrs. Christine Bollaers – veľvyslanectvo Belgického kráľovstva, Mgr. Ján 

Gombala – predseda Rady mládeže Slovenska, Ivan Bella- podplukovník Armády SR a prvý slovenský kozmonaut. 

Pozvanie na súťaž prijali aj tento rok mladí ľudia z partnerských organizácií z Belgicka Nemecka, Poľska, 

Španielska i Českej republiky, čím narástla príležitosť nadviazať nové priateľstvá medzi ľuďmi s podobnými 

záujmami. 

 Našu ZŠ Š. M. Daxnera a AMAVET klub 844 Legomaster na tomto významnom podujatí reprezentovali 

dva projekty, ktoré autori úspešne obhájili už na Krajskom festivale vedy a techniky, ktorý sa konal v dňoch 18.- 

20. júna 2009 v Lučenci a tam si zabezpečili vstupenku na Festival vedy a techniky v Bratislave. 

Víťazi krajského festivalu, žiaci 6. ročníka Marek Fiľo, Simona Jágerská, získali na FVaT v Bratislave vecnú cenu 

Zoner Photo Studio. Pomoc pri zhotovení projektu, ktorý niesol názov SOPKY  žiakom poskytli Mgr. M. Sojková 

a Mgr. S. Albertová. 

Druhý projekt s názvom Alternatívne zdroje energií - Slnečná energia vypracovali a úspešne pred odbornou 

porotou na FVaT v Bratislave  prezentovali žiaci 9. ročníka Daniel Gorondi a Matej Petrinec. Projekt získal 

zaujímavé ocenenie vo forme účasti na medzinárodnej konferencii v Bruseli v roku 2010. S prípravou projektu 

žiakom pomáhala Mgr. J. Gverinová. Texty do cudzích jazykov pomohli preložiť Mgr. D. Csanková a  Mgr. S. 

Albertová. 

Výhercom srdečne blahoželáme! 

Akciu finančne zabezpečil Sekretariát AMAVETu , AMAVET klub 844 a rodičia žiaka Mareka Fiľa, ktorým patrí 

moje poďakovanie. 

            Mgr. Judita Gverinová 

            vedúca AMAVETu 844 RS   
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Naše úspechy... 

Úspechy v skratke 

Literárne súťaže  

  a) literárna tvorba  

          

 Tak píšem ja                                – cena za pokus o románovú tvorbu   
                                                                 Nicol Hochholczerová  (Mgr. Keľová) 

 Vlastná tvorba                             – 1. miesto  N. Hochholczerová (Mgr. Keľová) 
  Veľký Krtíš  

 Dobšinského rozprávkový  
Gemer – regionálna autorská      - 1.miesto A. Furmanová (8.B) (Mgr. Šimáková) 

                         súťaž         

           Ďakovné listy :                             - M. Majanová (6.A) (Mgr.Gálffyová) 

                                      -   J. Dobrocká  (6.B) (Mgr.Gálffyová) 

    b) umelecký prednes  

 Zlatá podkova, zlaté pero, 
     zlatý vlas  

       okresné kolo: slovenská rozprávka    - 1.miesto O.Vígh (5.A) (Mgr.Husztyová) 

 celoslovenská súťaž  
        v prednese rozprávky                        - 1.miesto O. Vígh (5.A) (Mgr.Husztyová) 

Športové súťaže  

 Viacboj  
okresné kolo: cezpoľný beh           - 2.miesto S. Blahuta (8.B) (Mgr.Černý) 

 Penaltový festival                           - 1.miesto A.Bial  (8.B) (Mgr.Černý) 
 

 Tanečná súťaž  

    Tanečný sen                                         

       II. kategória                                      - 1.miesto Žabky (p. Farkašová) 

        Jednotlivci                                       - 2. miesto E. Litavská (6.B) 
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Stihli sme ... 

I.stupeň 

Akcie – september 

1.  Pasovanie žiakov prvého ročníka. 

2.  Kurz dopravnej výchovy – žiaci prvého a druhého ročníka v spolupráci s Relaxom, s pani jRigovou a pani 

učiteľkami Hofmanovou, Lentovskou a Zorvanovou. 

3.  Európsky deň jazykov prvého a druhého stupňa s pani učiteľkami Murínovou    a Horváthovou 

 

 Akcie – október  
1. Dňa 16. 10. sa uskutočnil výlet žiakov tretieho a štvrtého ročníka v Drienčanoch. Deti mali   b   možnosť 

obzrieť si pamiatky na fare Pavla Dobšinského a iné zaujímavosti dediny, ako napríklad slnečné hodiny 

v sprievode s pani učiteľkou Zmitkovou. 

2. Dňa 9. 10. vychovávateľky Farkašová a Vrancová  pripravili program  s tancovaním ja spevom, kde Vrancová 

hrala na gitare v domove dôchodcov pri príležitosti- Mesiac úcty k starším.  

 

Akcie – november 
1.  Hviezdny deň pod vedením pani učiteľky Horváthovej sa uskutočnil dňa 2.11. 

2.  Veľká tanečná súťaž ,,Tanečný sen“ prebehla dňa 27.11. 

3.  Dňa 28.11.-Majstrovstvá Slovenska vo viacboji a všestrannosti 

II.stupeň 

Akcie – október 

1. Výtvarné šantenie- zúčastnili sa žiaci 5. až 9.ročníka pod vedením Mgr. Jany Husztyovej                                                                                                                                                                                                                                         

g   a Scarletty Albertovej dňa 20.10. 

2.  Návšteva múzea vo Viedni dňa 26.10. s Mgr. Juditou Gverinovou. 

3.  Na  Daxnerke strašilo dňa 28.10., deti mali večer, kedy mohli prísť oblečené  v strašidelných maskách. 

    

Akcie -  november 
1.  Festival vedy a techniky 5. až 7.11.2009 

2.  Dňa 16.11.-20.výročie Nežnej revolúcie- výstava a príhovor v podaní PaedDr.Vyčísliková. 

     Odhalenie keramickej tabule s 20.poludníkom  riaditeľom Mgr.Vidinským 
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Zaujímavosti 

Naj na Slovensku 
Najvyššie položené miesto: 

Gerlachovský štít so svojou výškou 2655 m je                  

najvyšším štítom Vysokých Tatier i celej Slovenskej republiky.  

Pre svoju výšku, dostupnosť a krásnu horskú scenériu je 

jedným z najnavštevovanejších vrcholov. Výstup na 

Gerlachovský štít je povolený len s horským vodcom. Názov 

vystihuje polohu štítu na niekdajších tatranských pozemkoch 

Gerlachova. 

Najnižšie položené miesto: 

Bodrog  vzniká sútokom riek Ondavy a Latorice pri Zemplíne. Je 

pravým prítokom rieky Tisa. Pri obciach Streda nad Bodrogom 

a Viničky pretínajú rieku dva železničné a jeden cestný most. 

V mieste, kde rieka opúšťa Slovensko je najnižšie položené 

miesto Slovenska – 94,3 m.n.m. 

 

Najvyššia kostolná veža: 

Osemdesiatsedemmetrová veţa rímskokatolíckeho kostola Nanebovzatia 

Panny Márie v centre Spišskej Novej Vsi je najvyššou kostolnou vežou 

na Slovensku. 

Veţa má zároveň aj najviac hodinových ciferníkov. Na štyroch stranách 
veţe sa ich nachádza aţ sedem - štyri v hornej časti a ďalšie tri o niečo 

niţšie.   

  
 

Najväčší zo 170 hradov a zámkov: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 V nadmorskej výške 634 m, na vápencovej skale 

prevyšujúcej okolitý terén o 200 m, vládne Spišskej kotline 

jedna z najcennejších pamiatok Spiša, národná kultúrna 

pamiatka Spišský hrad. Svojou rozlohou prevyšujúcou 4 

hektáre (presne 41 426 m2) sa považuje za jeden z 

najväčších hradných komplexov strednej Európy.  
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Magické...číslo11 

New York City má 11 písmen. 

 

Afghanistan má 11 písmen. 

 

Ramsin Yuseb (terorista, ktorý už roku 1993 hrozil zničením "dvojičiek" WTC) má 11 písmen 

 

George W Bush má tiež 11 písmen. 

 

Mohla by to byť dobrá náhoda. Ale bude to ešte lepšie. 

 

1. New York je jedenásty štát USA 

2. prvé lietadlo, ktoré vletelo do dvojičiek malo číslo letu 11  

3. v tomto lete bolo 92 pasažierov 9+2=11 

4. Let číslo 77, druhé lietadlo, ktoré vletelo do dvojičiek, malo 65 pasažierov 6+5=11 

5. tragédie sa stala 11 . Alebo ako sa teraz označuje 9/11 9+1+1=11 

6. tento dátum odpovedá telefónnemu číslu amerických záchranných jednotiek 911. opäť 

9+1+1=11 to nebude náhoda.?! 

 

Čítaj ďalej a viac premýšľaj: 

 

7. v lietadlách bolo dohromady 254 obetí. 2+5+4=11 

8. 11. september je 254 deň v kalendári. opäť 2+5+4=11 

9. bombový atentát v Madridu sa stal 3.11.2004. 3+1+1+2+4=11 

10. táto tragédia sa stala presne 911 dní po atentáte na dvojičky WTC a zase 911, zase 9/11, zase 

9+1+1=11 

 

Teraz to ale začne byť poriadne strašidelné: 

otvor si Word a urob nasledujúce: 

- napíš veľkými písmenami Q33 NY (čo je číslo lietadla, ktoré ako prvé vletelo do dvojičiek) 

- označ  písmena, zmeň veľkosť písma na 48 a typ písma na Wingdings(1). 

Ak nemáš počítač pozri dole... 
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Potrápte si rozum                

Vedomostný test 
1. Mariánska priekopa je hlboká: 

    a) 9 kilometrov  b)  11 kilometrov  c) 13 kilometrov 

 2. Ibištek je u nás známy ako: 

      a)  vianočná ruža  b)  čínska ruža   c)  južná ruža   

  3. Mloky sú: 

      a) plazy  b)  cicavce  c)  obojživelníky  

  4. Elf je: 

       a) škriatok germánskej mytológie  b) alpínsky škriatok  c)  zlý duch čert  

  5. Hummus je: 

       a) voňavá nátierka zo strukovín  b)  surový človek  c) organická zložka pôdy 

6.Diskriminácia je: 

         a) vybrané slovo po d  b) neúspešná krádež  c) neuznanie rovnosti človeka 

 

 Mini Test 

Čo znamená detto? 

 a) úplne inak 

b) rovnako 

c) nijako 

Čo je to empatia? 

a) kladný citový vzťah k niekomu 

b) záporný citový vzťah k inému človeku 

c) schopnosť vcítiť sa do mysle iného človeka 

Entuziazmus? 

a) zmysel pre rytmus 

b) krviprelievanie 

c) pracovný zápal, nadšenie                                                    29 

 

http://www.cudzieslova.sk/hladanie/detto
http://www.cudzieslova.sk/hladanie/empatia
http://www.cudzieslova.sk/hladanie/entuziazmus


               Čo skrývajú obrázky? 

 
Zoraďte obrázky do takého poradia , aby začiatočné písmená toho, čo 

obrázky zobrazujú, dovedna vytvorili priezvisko spisovateľa. 

 

a)  

            U                        F                   R                   S              Ú        

                        

b) 

  

 

     R                   V                    N                      E                       E 

 

 

 c)  

  

 

   B                    T                     O                       T                      O 
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Niečo pre najmenších     

 

Urob si sám 

Psík a mačička 
 

Z farebných papierov si vystrihnite štvorce o veľkosti 13×13 cm a preložte ich 

diagonálne. Na jednom z koncov zahnite “chvost”. Na hlave zahnite uši, tak ako je 

naznačené a takisto odstrihnite podľa návodu spodok. Papuľku si vystrihnite z inej farby, 

prilepte ju a dokreslite zvyšok. Mačacia hlava sa lepí naopak a nemusíte z nej nič 

odstrihnúť. 

 

 

 

 Kačička 

    

 

 

 

Na kačičku si vystrihnite štvorec o veľkosti 15×15 cm a 5×5 cm (hlava). Preložte podľa 

návodu. Papier obráťte, spodok zahnite (chvost), vrch na hrdlo a krídla zastrihnite podľa 

naznačených línií Na štvorec 5×5 cm nakreslite podľa návodu hlavu a vystrihnite. Z 

červeného papiera si pripravte zobák, nezabudnite zarátať i kúsok papiera na zahnutie, 

tj prilepenie k hlave. Nakoniec vystrihnite a pod chvost prilepte nohy. Prilepte i 

pohyblivé oči alebo ich jednoducho dokresli. 

31 



Nájdi a oprav  rozdiely medzi obrázkami.. 

 

         

                                                               

Nájdi cestu von... 
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Vymaľuj si 

 

Určite sa už mnohí z vás nevedia dočkať Vianoc. Preto sme vám pripravili 

aspoň stromček na papieri. Zabavíte sa pri maľovaní a rýchlejšie vám utečie 

čas strávený myslením na darčeky.  

                           Prajeme vám príjemnú zábavu. 
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Jediné pravdivé horoskopy... 
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PANNA (23.8 - 22.9) 

Má pôvab slona a nápaditosť králika, je nevrlá a skúpa. Prehnaná 

pedantnosť ju  robí  neznesiteľnou  pre  akýkoľvek rodinný alebo 

pracovný vzťah. Nikdy neimprovizuje,  vždy  chladnokrvne  kalkuluje. 

Všetko, čo hovorí a robí, je ťažké, solídne, nudné. 

 

VÁHY (23.9 - 22.10) 

Treba  mať  skutočnú  smolu,  aby sa človek narodil v znamení Váh. Dve 

ľavé ruky,  tupý  sluch aj zrak, zmysel pre humor, aj pracovné ambície v 

zániku. Nemajú  peniaze  ani  šťastie  v  láske,  nedarí  sa  im  doma  ani v 

zamestnaní,  sú  neschopné  zarobiť alebo zaimponovať, ani blysnúť sa 

vedomosťami. 

 

ŠKORPIÓN (23.10 - 21.11) 

Sú nebezpeční. Kariéru robia cez mŕtvoly. Ak škorpión hovorí, že si cení 

vaše  priateľstvo, môžete si byť istí, že pred hodinou napísal udanie 

šéfovi.  Keď slnko stojí v znamení Škorpióna, rodí sa najviac zločincov. Sú 

démonicky inteligentní,   psychopaticky dobyvační, a závistliví kvôli 

všetkému... 

 

 



Zasmejme sa... 

 

Vtipy zo školskej lavice 
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Otec sa pýta syna, ktorý sa práve 

vrátil z maturity, ako bolo. 

- Vieš, oco, celá maturita prebiehala 

pobožne. 

- A to akože, ako? 

- To vieš, skúšajúci bol v čiernom, ja 

som bol v čiernom. On položil 

otázku, ja som sa prežehnal. Ja som 

odpovedal, on sa prežehnal. 

 

Dvaja študenti na intráku 

fantazírujú: 

- Čo keby sme začali chovať prasa? 

- Ti šibe? A čo ten smrad a špina? 

- Však si zvykne 

 

Na triede sa otvoria dvere a ihneď 

zabuchnú. Profesor sa spýta Fera 

sediaceho ihneď pri dverách: 

- Kto to bol? 

- Prievan. 

- A čo chcel?  

Prídu 2 chlapci na benzinku 

a pýtajú  si 5 litrov benzínu.  

Prídu o 5 min. a prosia si 10 

litrov benzínu. Predavač sa ich 

pýta: ,,A načo vám je benzín ?“ 

Nepýtajte sa ,horí škola! 

 

Ţiak: 

- Pán učiteľ, nemôţem prečítať, 

čo ste mi napísali pod slohovú 

prácu. - 

- Píš čitateľnejšie! -  

Učiteľ nájde na zemi v triede 

cigaretový nedopalok. 

- Čí je?!! - zvolá prísne. 

Móricko hovorí: 

- Len si dajte, našli ste ho prvý! -  

-Ţiaci idú na výlet a ubytujú sa v 

telocvični inej školy. Učiteľka 

vysvetľuje ţiakom: 

- Tu budú spať chlapci a na 

druhej strane telocvične 

dievčatá. A kto poruší toto 

pravidlo, tak zaplatí pokutu 1 

euro.  

- A koľko stojí permanentka? - 

ozve sa Janko.  

Ţiaci písali slohovú úlohu na 

tému :Naša mačka. Joţko 

napísal len jednu vetu : Naša 

mačka mala 3 mladé. Úlohu 

odovzdal. Učiteľ mu ju vrátil so 

slovami : ,,Nezdá sa ti to málo?" 

Joţko teda úlohu prepracoval: 

Naša mačka mala 8 mladých. 

 

 


